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ОРГАНІЗАЦІЯ КОНТРОЛЮ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ЗАКЛАДУ ОСВІТИ 

 

Організація контролю господарської діяльності закладу освіти є 

важливим елементом у забезпеченні його ефективного функціонування та 

якості наданих освітніх послуг. В умовах ринкової економіки та інтеграції в 

європейський освітній простір актуальним стає питання забезпечення 

прозорості, раціонального використання ресурсів та відповідності закладів 

освіти чинному законодавству. Державний контроль, що реалізується 

відповідними органами виконавчої влади, має на меті не виявлення та усунення 

порушень, але й забезпечення інтересів суспільства та підвищення якості 

освіти. 

Державний контроль являє собою діяльність уповноважених законом 

центральних органів виконавчої влади, їх територіальних органів, державних 

колегіальних органів, місцевих державних адміністрацій та органів місцевого 

самоврядування. Ці органи діють в межах своїх повноважень, визначених 

законом, з метою виявлення та запобігання порушенням законодавства 

суб'єктами господарювання, а також для забезпечення інтересів суспільства [1]. 

У сфері освіти державний контроль здійснюється з метою забезпечення 

якості освіти та освітньої діяльності, що включає реалізацію єдиної державної 

політики у сферах освіти та формування системи відповідальності органів 

влади, суб’єктів освітньої діяльності та їх органів управління. Основні функції 

органів контролю полягають у нагляді за дотриманням законодавства та 

зовнішньому оцінюванні ефективності діяльності суб'єктів освіти. 

Організація діяльності закладу освіти є комплексною системою, яка 

включає різні структурні елементи, що взаємодіють для досягнення головної 

мети – забезпечення якісної освіти. Освітній процес забезпечує навчання та 

виховання учнів або студентів відповідно до встановлених програм і стандартів 

Міністерства освіти і науки України, а також інших міністерств та відомств, що 

мають у своєму підпорядкуванні освітні установи [2].  

Організаційна структура будь якого закладу освіти складається з 

адміністрації, педагогічного колективу, технічного та обслуговуючого 

персоналу, які виконують різні функції для підтримки ефективного 

функціонування закладу. Матеріально-технічна база включає будівлі, 

обладнання, навчальні посібники, що використовуються для проведення 

навчального процесу. Фінансові ресурси охоплюють бюджетні та позабюджетні 

кошти, що використовуються для фінансування діяльності закладу. Правове 
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забезпечення включає нормативно-правову базу, яка регулює діяльність 

закладу освіти, права та обов'язки учасників освітнього процесу [4]. 

Організаційна діяльність закладу освіти включає ряд принципів:  

- принцип законності, згідно з яким вся діяльність закладу повинна 

відповідати чинному законодавству, що стосується як освітнього процесу, так і 

фінансово-господарської діяльності;  

- принцип доступності вимагає, щоб освіта була доступною для всіх 

громадян незалежно від їх соціального статусу, статі, національності, 

релігійних переконань тощо; 

- принцип рівності передбачає рівні права та можливості для отримання 

якісної освіти всіма учасниками освітнього процесу; 

- принцип демократизму полягає у залученні всіх учасників освітнього 

процесу до управління закладом освіти та розвитку самоврядування учнів і 

студентів; 

- принцип науковості визначає, що освітній процес має базуватися на 

досягненнях сучасної науки та відповідати принципам доказовості та 

об'єктивності; 

- принцип гуманізму передбачає поважання прав та гідності кожного 

учасника освітнього процесу і створення умов для розвитку особистості; 

- принцип безперервності забезпечує можливості для постійного 

розвитку та підвищення кваліфікації педагогічних працівників і адаптацію 

освітніх програм до потреб сучасного суспільства; 

- принцип інтеграції включає залучення до освітнього процесу різних 

наук, культур та методів навчання для всебічного розвитку особистості; 

- принцип інноваційності вимагає впровадження нових технологій та 

методик навчання, адаптації освітнього процесу до сучасних викликів та потреб 

ринку праці [3, с. 177-178]. 

Запровадження сучасних механізмів контролю дозволить покращити 

фінансово-господарську діяльність закладу, забезпечити прозорість та 

відповідальність у використанні ресурсів, а також сприяти впровадженню 

інновацій у систему освіти.  

Отже, організація контролю за діяльністю господарського закладу освіти 

є багатогранним процесом, який охоплює різні рівні управління та регулюється 

нормативно-правовою базою. Ефективний контроль забезпечення якісної 

освіти, дотримання принципів законності, рівності та доступності для всіх 

учасників освітнього процесу. Таким чином, контроль господарської діяльності 

є інструментом розвитку освітніх установ та підвищення їх ефективності в 

умовах постійних змін і вимог сучасного суспільства. 
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